1. 0-AATEBPER
'Eotw X éva onotodrrote obvoro. Ovoudloupe o-dhyeBea oto X onolodrinote chvoho A €yet
TIg €CHG WDLOTNTES.
(i) To otoryeio Tou A eivar utocivoha tou X. Anhadh A C P(X).
(i) 0,X € A.
(ili) AvAe Atoe X\ Aec A
(iv) Av A, € A yia xdde n > 1 td1e U2, A, € A.

Ened) ta otovyeio tou A ebvon ohvola, avtl ahvolro cuvrdilouue vo Aéue to A xau ouxoyévera.
‘Ouwe autdg 0 6pog 0ev onuatvel Timota Tapamdve and Tov 6po GOVOAo.

O mo mdve oplouds Aéet ooy 6Tl 1 A elvar XAEIOTH OTO CUUTANEOUITA Xo 0TS dptiucIUES
evwoelg (Wotnree (iii), (iv)).

IMopadeliypota
1) ‘Av €youye éva olvoro X, TOTE OL OXOYEVELEC
A= {(Z), X}
Ay =P(X),

etvor 6-dhyefpec. H mpoytn elvon 1) ehdypiotyn duvarty| xan v 0edtepr) ebvon 1) U€ytoTty duvaty o-dhyefpa

oto X.

2) X ={1,2,...,10}. ©¢rwuue B := {1,2,3}, By := {4,5,6}, B3 := {7,8,9,10}. H owoyé-
VELN
A={0,X, By, By, B3, By U By, By U B3, B, U B3}

etvor o-dhyefpa oto X. Tha mapdderypa, o cuumifipwnuo Tou By elvon 1o B1U B3 o onolo Bpioxetan
xou owt6 oty A, Avtideta 1

Ay ={0,X, By, By, By U By}

oev etvan o-dhyefpa yioti eve elvon xAElOTY OE EVWOELS BeV elvan xAEloTY| ot cuunAnewuata. To
cuuTAnewuaTe Twv By, By, By U By dev neptéyovtan oty A,y

3) X = R. H owoyéve
A:={ACR: A opurowo f R\ A aprdufoo}

elvan o-GAyeBpa (ebxohn doxnon). To xevé eivon apriprowo eved o R éyer apriprowo cuunitpnua

(to xevé), dpo aviixouy oty A.

Ieoétaon 1. Ay {A; i € I} elvar éva oUvoro ano o-dAyefpes oto X, tote ka1 ) topr) tous
NietAi = {A e P(X): Ac A yia kdlei € I}

etvar o-dAyefpa.

Anébaén. Tpogavae to 0, X avixouv oty tops| yrotl xon to 800 efvon ototyeia xdde o-dhyeBoac
oto X. Av A € A; yia xdde i € I, 1ot enedr| xde A; eivon o-dhyeBpa, énetar 6Tt

X\Ae€ A yaxdde i €1,
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Srhadh X\ A € NierA;. Opota amodexviouye 6t 1 NierA; elvan xhetoth oTic oprdpfioles evioeic.

‘Eneton howndy ot efvan o-dhyeBpa. |
2. ITAPATOMENH 0-AATEBPA

Av C C P(X), onhadt eivon éva shvoho mou €yel wg otolyela xdmola utoshvola tou X, tHTe
optlouye
H:={ACPX): ADC xunAeiva o-dhyeBpo}

4 7 7 4 Z
T0 6UY0AO TV G-0AYELpwy 010 X mou xadeula Toug Teptéyet Tnv otxoyéveta C.

Opiopdg: o-dhyeBpa mou moapdyetar and v C Aéye TNy Tour| AWV TwV G-ahYefpwy Tou Tepié-
youv v C. Ty cupBoliloupe pe o(C). Me olpfora,

Arnhady) 1 o(C) mepiéyer oaxpBoe 6ha o olvora B C X e tny bidtnta
B € A yw xdde o-dhyePoa A oto X pe ADC

H o(C) eivon mpdrypatt o-dhyeBpa dnwe éneton and tny Hpdtaon 1, xon nepiéyel to ototyeio g C.
MéhoTa etvan 1 pxpodTepT o-dhyeBea mtou Teptéyel TV owoyéveln C, Yt onotadrrtote o-dAYeBpa
A mepiéyer v C eivon otowyelo tou H, ondte o(C) C A.

Hpogavee, av 1 C eivan o-dhyePpa tote o(C) = C.

3. TA ¥TNOAA BOREL

‘Eotw X petpixoc Xd)pogl, xot O 10 GlVoho TV avoly Ty (open) cuvolwy tou X. TUvoha
Borel otov X ovoudCoupe to ototyela tr¢ o-dhyePpag

B(X):=0c(0).

H B(X) eivar 1 uixpdtepn o-dhyefpa Tou Teptéyet Tor oavorytd oUVoAd.
Tevixd 1 owoyévela O v avoxtoy cLVolwy dev elvar o-dhyefea. Toawtd Ty ueyahdvouue

660 mo Alyo yivetaw oTou va TdpoulE pia G-dhyeBpa.
IMTpotaom 2. KdOe avoixtd 1 kAeioté vmoovolo €vds jetpikol ywpou efvar odvolo Borel.

Andoaén. Aro tov oploud twv cuvohey Borel éyouue O C 0(O) =: B(X). Av F eivar xheotd,
t6te X\ F' € B(X) o¢ avorytd. Ahd v B(X) eivar o-dhyeBpa, ondte mpénet xou 10 cupmAipmua
ou X \ F va nepiéyeton oty B(X). Apa F' € B(X). |

ITpotaon 3. Kdbe vrotidotnua tou R efvar odvodo Borel.

Améoeién. Ta didpopa cevdpla yia Eva UTOBLEGTNUA Efvon
(=00, 4, [a,00), (=00, 4a), (a,00), (a,b), [a,b], (a,b], [a,b)

To mpdta 800 efvon xheotd olvoha, ta endueva tpia efvon avouytd, 1o [a,b] eivon xhetotd. o to

(a, b] ypdgpouye
(a,b] =R\ ((—o0,a] U (b, 00)).

%110 ddnua Yo éxoupe to X va eivan xdmotog ydhpoc R™.
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Erewn n B(R) etvon o-dhyeBpo xou (—00,al, (b,00) € B(R) éreton 6t (—00,a] U (b,00) € B(R)
xot R\ ((—o00,a] U (b, 0)) € B(R). ‘Ouota deiyvouye 6u [a,b) € B(R). |

Enedr) n B(R) eivar o-dhyelpo xon mepiéyet dha ta Stoothpata, Enetar 4Tt 6hol Ta 6UVOLo TOU
PTUAYVOUPE EEXWVMOVTAC A0 SLUCTARUT X0l EQapuolovTag aptdufotpo TAYog gopmy TiC TEAZELS
NG EVWoTg, TouYg, cuprhneopatog Ya etvor exiong otoryela tng B(R).

‘Opota, ot R?, R3, 6hat 1o ouvrdiopéva oyfuata (xdxhot, ouohéc xouniec, optoydvia, nui-
yopot) eivor Borel w¢ xhetotd ¥ avorytd ovvola 1 emedrh TeoxinTtouy ono xAeloTd ¥ avolyTtd ue
EQOPUOYT| TWV TRAEEWY TNE €VWOTNCS, TOURS, CUUTANp®UAToS aptiuriotuo TARYog Qopéc.

4. TYXAIES METABAHTEY
A) 'Eyouue éva yopo mdavotnrag (2, A, P). Tuyolo petainth oe autd tov yodpo hue xdie
GLVAETNOT)
X: Q=R
TETOLL WOTE
X1(A) € Ay xdie A € B(R) (1)

[l amoutolyue ond v X va éyet Ty wiotnta (1);

Avo Aoyol
1) O€houpe vor UTOPOUUE VoL IAGUE YiaL THaVOTNTES TS HOPPTS

P(X €a,b]) = P{w € Q: X(w) € [a,b]}), 2)

Snhadh P(X *([a,b])). Heéner emopéves to X *([a,b]) vo avixer oto nedlo optopot tne P, to
onolo etvor to A. Apa ypetalépaote v X 1(A) € A ofyoupa yia A utodidotnua tou R. Autd
buwe ebvat 100dOVapo ue to vo to {nthoouue Yia xdde alvoro A € B(R) (doxnor).

2) ©éhoupe va umopolye va oploouue v éon tne Ty E(X). Koy autéd ypewaldpaote vor
€youv vonua ot davotntes 6nwe oty (2).

B) Avdhoyec TAPUTNENCELS LG UOUY YId TOV 0pIoHO N-OLdoTatrg Tuyatag petaBintic X : @ — R™,
Exetl {ntdpe
X7 (A) € Ay xdde A € B(R"). (3)

Opiopéc: Mia ouvdptnor f: R" — R v héue Borel yetpriown av
f1(A) € B(R") vy xdde A € B(R). (4)
I') A¥o axdua anathoelc UETENOWOTHTOC.
1) TTuxvétnta oto R™ Mue xdde f: R™ — [0, 00) pe T 1Bt TES
(i) n f ebvon Borel petpriown,
(ii) [ fgu fl@r, ..o zn) day -+ - dxy = 1.
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Ty mpwTn WLOTNHTA TNV ATAUTOVUE WCTE VoL opilowou2 Ohow T OhOXANPWUAT

/-;-/f(xl,...,xn)dxl-"dfn

6mouv A C R” elvon évar xahd oGvoro (avorytd, xhewotd x.An.). Amd po muxvotnta dev {ntdue
va gfvan ouveyfic ouvdptnor. Loylel BéBona ot xade ouveyrc ouvdptnon f : R™ — R etvor Borel

UETEHOLUT).
2) Av X : Q — R" efvon n-Sudotorn tuyaio yetaint, b : R" — R, xow ¥éhouye va Yewprioouue
v h(X) : Q@ — R. Anawtotue 1 h va etvor Borel yetphown (opiopdc mo mdvw). Auvtéd to {ntdye
wote N h(X) va etvar Tuyada yetaBinth. Dati to1e yio xdde A € B(R),

(R(X)7H(A) = X~ (A7 (A)),
Xl AVAPWTLOUAOTE av 10 TeEheuTalo cUvoho avixet oty A. Adyw tne (4) éyouvpe B :=h™1(A) €
B(R™), o emetdn n X ebvan tuyaio petoanty, énctar oand v (3) 6T

XY (A)=X"1B) e A

2Auté Bev eivan e oTiyuic va to eEnyfooupe.



